
 
 
 
 
 

1  LYNGDAL KOMMUNE 

 

Referat fra foreldremøte for nye 1. klassinger høsten 2023 
 

Dato: 04.05.22         Sted: Årnes skole 

 

Velkommen 
Rektor ønsket velkommen og oppsummerte litt etter dagens bli-kjent-dag og minnet om første 

skoledag til høsten som er 17. august kl 08.40. Rektor presenterte også Målfrid Storaker som skal 

være kontaktlærer, samt Kirsten Nodeland som er SFO-leder. 

 

Årnes skole 
Rektor informerte litt om skolen. Skolen har ca 115 elever og 20 ansatte. Det er en klasse per trinn 

med varierende klassestørrelse. Den er bygget i 1980 og er en av seks barneskoler i Lyngdal 

kommune.  

 

Hvordan har vi det på Årnes skole? 
Elevene som kommer til skolen kommer fra to ulike barnehager, men vil fort bli kjent med hverandre. 

Alle elevene skal oppleve å bli inkludert i klassen og på skolen og dette vil de voksne jobbe mye med i 

starten. Elevene skal også oppleve mestring. Når de kommer til skolen er de veldig forskjellige. Noen 

kan skrive navnet sitt, andre kan ikke. Noen kan lese, andre kan ikke. Noen kan skrive tall, andre kan 

ikke. De skal uansett oppleve mestring på sitt nivå. De har forskjellige interesser når de kommer på 

skolen og vi skal ivareta alle. Det skal også være trygt og godt å gå på Årnes skole. Dette er det 

viktigste vi jobber med på skolen og det er de voksnes ansvar. Ingen skal føle seg utestengt eller 

mobbet. Trivsel og trygghet er en forutsetning for at elevene skal lære noe på skolen. 

Opplæringsloven §9A sier noe om dette og rettighetene til elevene.  

 

Skole-hjem-samarbeid 
Nå er dere som foreldre de viktigste personene i barna sitt liv. Dere er forbilder for barna deres. De 

vil se på dere hvordan dere snakker om skolen, hvordan dere snakker om lærerne og medelevene. 

Snakk varmt om skolen og klassekameratene. Dersom det er noe dere er uenig i, ta det opp direkte 

med skolen og ikke rundt middagsbordet hjemme. Det er også viktig å engasjere seg i barna sin 

skolehverdag. Spør barna og vis interesse for skolen og skolearbeidet.  

Dere kan ha forventninger til skolen og vi kan ha forventninger til dere som foreldre. Det skal være 

lav terskel for å ta en telefon til læreren eller skolen dersom dere lurer på noe eller stusser på noe. Vi 

er alltid åpen for tilbakemeldinger. Ellers vil det bli jevnlige møtepunkt med to utviklingssamtaler 

hvert skoleår og 1-2 foreldremøter hvert skoleår. I tillegg er det viktig med den daglige oppfølgingen 

av lekser og beskjeder som blir sendt hjem.  

Det er også viktig at foresatte blir kjente med hverandre og har en god dialog seg imellom. Dette ser 

vi har mye å si for klassemiljøet i klassen. Inviter noen med hjem og gjerne noen som ikke har vært på 
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besøk før. Dette synes elevene er veldig stas. Det er også viktig at skole og foreldre er bevisst på 

voksenrollen. Det er de voksne som bestemmer, selv om barna gjerne vil bestemme selv. Dersom de 

voksne setter rammene på skolen og hjemme blir det trygt for barna.  

Lesing 
Rektor presiserer viktigheten av å lese for barna når de er små. Dette er med på å utvikle språket til 

barnet og utvikler ordforrådet. Det øker også kunnskapen til barna. Dette jobber vi også med på 

skolen og leser mye for barna. Både før de kan lese selv og etter dette. Det er viktig at barna tidlig ser 

verdien av bøker og opplever lesing som noe positivt. Det er også viktig å oppmuntre til 

nysgjerrighet. Barna lærer utrolig mye av det å stille spørsmål. Rektor oppfordrer også til å være med 

på Sommerles-kampanjen som starter 1. juni. På www.sommerles.no finnes mer informasjon om 

dette og på biblioteket i Lyngdal kan man låne bøker i denne perioden.  

 

Praktisk informasjon 
Det som er viktig å jobbe med før de begynner på skolen er å gjøre barna selvstendige på praktiske 

ting som å kneppe jakken, gå på do selv, lære å pakke sekken, ta strikken under støvlene, knytte sko, 

osv. Det er også viktig at de møter på skolen med klær som passer til været den dagen. De må ha 

skiftetøy i korgene og innesko til bruk i klasserommet og i gymsalen. Det er også viktig med en sunn 

matpakke hver dag. De vil få mulighet til å kjøpe melk og frukt på skolen. Da melder de seg på ved 

starten av skoleåret. Dette kommer det et skriv om på begynnelsen av skoleåret, men allerede nå 

kan dere bestille melk på www.skolelyst.no og frukt på www.skolefrukt.no . 

 

Skoleskyss 
Vi er opptatt av at de som skal ta buss til og fra skolen opplever dette som trygt. Derfor vil vi møte 

barna på bussholdeplassen når de kommer til skolen de første ukene. I tillegg vil vi følge barna bort 

til bussen etter skolen er ferdig. Det er også fint om dere foreldre trener og snakker med barna om 

dette å ta buss. Hvor skal de gå av, hvordan ta på selen, osv.  

Dersom barna blir kjørt til skolen, skal de slippes av borte med lekeplassen og følge kjøreretningen 

som går inn Brigadeveien og ut Pråmstøveien. Dette står beskrevet som «hjertesone» på skolens 

hjemmeside.  

 

Klassekontakter 
Det ble foretatt valg av klassekontakter for skoleåret 23/24. Oppgaven til en klassekontakt er å være 

et bindeledd mellom foreldrene og skolen. De skal også møte på FAU-møter gjennom skoleåret der 

de kan være med å påvirke hvordan skolen skal drives og hva vi skal ha fokus på. I tillegg ønsker vi at 

klassekontaktene arrangerer ett sosialt treff for hele klassen i halvåret.  

 

Valgt for 2 år: Helene Høgli, med Marit Helene Byremo Hansen som vara.  

Valgt for 1 år: Michelle Aas, med Hanne Tollisen Torgersen som vara.  

 

http://www.sommerles.no/
http://www.skolelyst.no/
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Vi snakket også om bursdager og foresatte er enig i at det er viktig å inkludere alle når man inviterer 

til bursdag. Skolen oppfordrer til å gå sammen om feiringene og skolen kan lånes for 

bursdagsfeiringer. Da tar foresatte bare kontakt med rektor for å avtale tidspunkt.  

Det ble ikke snakket om å lage ei Facebookside for foreldregruppa, men dette gjøres i mange andre 

klasser og kan være lurt for å holde kontakten mellom foreldrene. Helene Høgli tar ansvar for å lage 

ei Facebook-gruppe.   

 

SFO 
Kristen var inne og informerte om SFO. Åpningstider, priser og kontaktinformasjon ligger på skolens 

hjemmeside. Hun informerte litt om hvordan man regner timene og hvilke aktiviteter de gjør på SFO. 

På SFO er vi opptatt av at det skal være barna si fritid, der alle skal bli sett og hørt. Det skal være trygt 

og godt å være på SFO. Det er viktig at det er god kommunikasjon mellom hjemmet og SFO og at 

hjemmet gir tydelige beskjeder dersom det er endringer. Dette kan meldes på SFO-telefonen (941 63 

233) men også til kontaktlærer. SFO er åpent i deler av skoleferiene og da er det mulig for foreldrene 

å melde på barna de dagene de til vanlig har SFO-tid. Det er også mulig å kjøpe enkelttimer og 

enkeltdager de dagene de ikke vanligvis har SFO. Ellers må foreldre som lurer på noe bare ta kontakt 

med Kirsten.  

 

 

 

Referent: Frode Solsvik         22.05.23 

 


